1ES-L...... Evaluation n°2 de mathématiques Le 06/02/2013
O ML o Durée : 3h Calculatrice autorisde.
Exercice 1 :

Les 35 éléves d’une classe ont obtenu les notes

suivantes a un test :
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1) Donner la médiane et I’étendue de la série.

Justifier les calculs.

Exercice 2 :

2) Répondre aux questions suivantes, on justifiera la
réponse par un raisonnement et non par un calcul.

a) Si la plus haute note passe 2 18, la médiane
change-t-elle ?

b) On a oublié de noter une question aux 5
éleves qui ont 4. S1 leur note passe & 6, la médiane

change-telle ?

¢) On reléve toutes les notes de 3 points.
Quelle est la médiane 7

d) L’un des éléves qui a obtenu 7 est exclu de

la série. Que devient la médiane ?

3) Déterminer 1’écart interquartile de la séric
mitiale.

4) Tracer la boite & moustaches correspondante.

5) Déterminer la moyenne et I’écart-type de cette
série. (Sans justiﬁcation)

Le prix d’un produit a augmenté de 22% en 2011 et de 36% en 2012,

(fustifier et arrondir les réponses a 0,1 prés)

1) De quel pourcentage le prix de ce produit a-t-il globalement augmenté sur ces deux années ?

2) De quel pourcentage devrait baisser le prix de ce produit en 2012 pour retrouver sa valeur initiale (celle au

31 décembre 2009, avant les deux augmentations) ?

3) Quel est le taux d’évolution moyen du cours de cette action sur les deux années 2011 et 2012 ?

Exercice 3 :

Déterminer les valeurs de ¢, b, ¢ et d pour que le tableau ci-dessous soit correct (base 100 pour [’année 2009)

(on indiquera les calculs qui permettent de déterminer ces quatre valeurs)
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1) Donner la médiane et I’étendue de la série.

Justifier les calculs.

Exercice 2 :

2} Répondre aux questions suivantes, on justifiera la
réponse par un raisonnement et non par un calcul.

a) Si la plus haute note passe a 18, la médiane
change-t-elle 7

b) On a oublié de noter une question aux 5
¢leves qui ont 4. Si leur note passe a 6, la médiane

change-telle ?

¢} On reléve toutes les notes de 3 points.
Queile est la médiane ?

d) L’un des éleves qui a obtenu 7 est exclu de

la série. Que devient la médiane ?

3) Déterminer 1’¢cart interquartile de la série
initiale.

4) Tracer la boite 4 moustaches correspondante.

5) Déterminer la moyenne et 1"écart-type de cette
série. (Sans justification

Le prix d’un produit a augmenté de 22% en 2011 et de 36% en 2012. (justifier et arrondir les réponses a 0,1

pres)

1) De quel pourcentage le prix de ce produit a-t-il globalement augmenté sur ces deux années ?

2) De quel pourcentage devrait baisser le prix de ce produit en 2012 pour retrouver sa valeur mitiale (celle au

31 décembre 2009, avant les deux augmentations) ?

3) Quel est le taux d’évolution moyen du cours de cette action sur les deux années 2011 et 2012 ?

Exercice 3 :

Déterminer les valeurs de a. b, ¢ et d pour que le tableau ci-dessous soit correct (base 100 pour I’année 2009)

(on indiquera les calculs qui permettent de déterminer ces quatre valeurs)

Année

2009 | 2010 | 2011

Chiffire d'affaires en milliers d’euros
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Indice {base 100 pour année 2009)
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Exercice d :

Pour chaque question, indiquer sur votre copie la {ou les) bonne(s) réponse(s)

Question 1:

Ladérivée de la fonction [ définie sur R par
flx)= x21+1 est:
f’(x}=§1; [B] f’(x)=*rjjca:_l
Fee— @.f’(x):—@%
Question 2 :

On connaft I'expression de la dérivée d'une fonction
[ définie et dérivable sur R. Son expression est la sui-
vante : f'(x} = 2x* + 6x -8,

[ est strictement croissante sur R.
Jx) = 0sur o0 ; -4].

f(1} est un extremum de la fonction f.
D] f’(x} =0 admet deux solutions sur R.

Exercice 5 :

Dans une usine de produits cosmétiques, le cotit de

fabrication journalier d'une creme est donné (en eurcs)
par: C(q) = 2¢* + 40g + 200, ol1 g est Ia quantité en kilo-
grammes, pour g & [0; 25].

Le prix de vente est de 90 € le kilo et on suppose que

toute la production: de 'entreprise est vendue.

La recette, en fonction de g kilograrnmes de produits

vendus, est notée R{g). Les représentations des fonc-
tions C et R sont données ci-dessous.
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On connait la représentation graphique de deux

D’aprés sujet de bac Liban 2009
f et g oni le méme sens de variation sur [0 ; 71.

[B] La fonction g peut étre la dérivée de la fonction f.

[C] La fonction f peut étre la dérivée de Ia fonction g
fetgontle méme signe sur [0 ; 7).

1. Montrer que le bénéfice B(q) en fonction de la
quantité vendue est: B(g) = —2g* + 50g — 200.

2. a. Calculer la quantité de produits que I’ entreprise
doit vendre pour réaliser des bénéfices.

b. Expliquer comment le résultat de la question
précédente peut-&tre vérifi¢ graphiquement.

3. a. Calculer B'(g).

b. Dresser le tableau de variations de B sur 'intervalle
[0;25].

¢. En déduire, la production qui générera le meilleur
bénéfice pour cette entreprise et calculer le bénéfice.
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